

Hands on Training on Excel and Financial Literacy

Newspaper: Aaj Samaj

Date: 20-10-2022

हकेवि में एक्सेल और वित्तीय साक्षरता पर व्यावहारिक प्रशिक्षण नीरज कौशिक

महेंद्रगढ़। हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय (हकेवि), महेंद्रगढ़ के पंडित दीनदयाल उपाध्याय केंद्रीय पुस्तकालय द्वारा एक्सेल और वित्तीय सहायता पर आधारित व्यावहारिक प्रशिक्षण कार्यक्रम का आयोजन किया गया। विश्वविद्यालय के विद्यार्थियों के लिए आयोजित इस प्रशिक्षण कार्यक्रम को विश्वविद्यालय कुलपति प्रो. टकेश्वर कुमार ने विद्यार्थियों के लिए ज्ञानवर्धक बताया। कार्यक्रम का उद्घाटन विश्वविद्यालय के कुलसचिव प्रो. सुनील कुमार ने किया।

उन्होंने कौशल सुधार के लिए केंद्रीय पुस्तकालय की इस पहल की सराहना की। कुलसचिव ने कहा कि वित्तीय साक्षरता वित्त, ऋण, निवेश और बचत के प्रबंधन का ज्ञान है। यह शिक्षा हमें सूचित निर्णय लेने में सक्षम बनाती है, जिसका हमारी वित्तीय स्थिरता से सीधा संबंध है। इस प्रशिक्षण कार्यक्रम में आईसीएफएआई बिजनेस स्कूल, गुरुग्राम के प्रोग्राम लीड प्रो. विपिन खुराना विशेषज्ञ के रूप में उपस्थित रहे। उन्होंने एक्सेल, एस्पिएएसएस, आर



प्रोग्रामिंग, डेटा रिगेशन और वित्तीय प्रबंधन का उपयोग करके डेटा एनालिटिक्स पर विस्तार से प्रकाश डाला। विश्वविद्यालय के पुस्तकालयाध्यक्ष डॉ. संतोष सी.एच. ने कहा कि आज के परिदृश्य में डेटा हैंडलिंग और संगठन काफी महत्वपूर्ण है। फिर चाहे वह अंकगणितीय समाधानों की खोज हो, डेटा स्वरूपण, चार्ट द्वारा डेटा विश्लेषण या मानव संसाधन नियोजन हो। उन्होंने कहा कि एक्सेल व्यवसाय, वित्त और दैनिक जीवन में महत्वपूर्ण भूमिका निभाता है। विश्वविद्यालय के उप पुस्तकालयाध्यक्ष डॉ. राजीव वशिष्ठ ने बताया कि विश्वविद्यालय

के हितधारक होने के नाते, हमें वित्तीय साक्षरता के बारे में पता होना चाहिए जो कि किसी भी व्यक्तिगत वित्तीय विकास के लिए बहुत महत्वपूर्ण है। कार्यक्रम का संचालन डॉ. विनीता मलिक, सूचना वैज्ञानिक; श्री नरेश, डॉ. विनोद और पुस्तकालय टीम के सदस्यों के सहयोग से किया। उन्होंने बताया कि आईसीएफएआई बिजनेस स्कूल के समन्वय से आयोजित प्रशिक्षण कार्यक्रम में प्रबंधन अध्ययन, वाणिज्य, इंजीनियरिंग और शिक्षा जैसे विभिन्न विश्वविद्यालय विभागों के लगभग 110 विश्वविद्यालय के विद्यार्थियों ने प्रतिभागिता की।

Central University of Haryana

NAAC Accredited 'A' Grade University

Public Relations Office

Newspaper: Amar Ujala

Date: 20-10-2022

‘सफलता के लिए निवेश और बचत का ज्ञान होना जरूरी’

संवाद न्यूज एजेंसी

महेंद्रगढ़। हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय के पंडित दीनदयाल उपाध्याय केंद्रीय पुस्तकालय की ओर से बुधवार को एक्सेल और वित्तीय सहायता पर आधारित व्यावहारिक प्रशिक्षण कार्यक्रम आयोजित किया गया।

विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने कार्यक्रम को विद्यार्थियों के लिए ज्ञानवर्धक बताया। उद्घाटन विश्वविद्यालय के कुलसचिव प्रो. सुनील कुमार ने किया। उन्होंने कहा कि वित्तीय साक्षरता वित्त, ऋण, निवेश और बचत के प्रबंधन का ज्ञान है। यह शिक्षा हमें सूचित निर्णय लेने में सक्षम बनाती है, जिसका हमारी वित्तीय स्थिरता से सीधा संबंध है।

आईसीएफआई बिजनेस स्कूल,

गुरुग्राम के कार्यक्रम लीड प्रो. विपिन खुराना VS एक्सेल, एसपीएसएस, आर प्रोग्रामिंग, डेटा रिग्रेशन और वित्तीय प्रबंधन का उपयोग पर वप्रकाश डाला। पुस्तकालयाध्यक्ष डॉ. संतोष सीएच ने कहा कि आज के परिदृश्य में डेटा हैंडलिंग और संगठन काफी महत्वपूर्ण है। फिर चाहे वह अंकगणितीय समाधानों की खोज हो, डेटा स्वरूपण, चार्ट द्वारा डेटा विश्लेषण या मानव संसाधन नियोजन हो। उन्होंने कहा कि एक्सेल व्यवसाय, वित्त और दैनिक जीवन में महत्वपूर्ण भूमिका निभाता है। विश्वविद्यालय के उप पुस्तकालयाध्यक्ष डॉ. राजीव वशिष्ठ ने बताया कि विश्वविद्यालय के हितधारक होने के नाते, हमें वित्तीय साक्षरता के बारे में पता होना चाहिए जो कि किसी भी व्यक्तिगत वित्तीय विकास के लिए बहुत महत्वपूर्ण है।



प्रशिक्षण कार्यक्रम में उपस्थित कुलसचिव, विशेषज्ञ व आयोजक।

'आयोजन सहभागियों के बीच संवाद के लिए उपयोगी'

प्री दीपावली उत्सव में पर्यटन एवं होटल प्रबंधन विभाग के विद्यार्थियों ने लिया भाग

संवाद सहयोगी, महेंद्रगढ़: हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय (हर्केवि), महेंद्रगढ़ में दीपावली उत्सव का आयोजन किया गया। विश्वविद्यालय के पर्यटन एवं होटल प्रबंधन विभाग के विद्यार्थियों ने इस उत्सव के लिए मेन्सू तैयार कर विश्वविद्यालय के विद्यार्थियों, शिक्षकों, अधिकारियों और कर्मचारियों के लिए विभिन्न प्रकार के मीठे व नमकीन व्यंजन उपलब्ध कराए गए। इनमें डोनट्स, शाही टुकड़ा, कुकीज, नारियल बर्फी, स्टफ्ड ब्रेड, काकटेल समोसा, मसाला चाय और केसर बादाम दूध शामिल रहे। विश्वविद्यालय कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने इस तरह के आयोजनों को विभिन्न सहभागियों के बीच आपसी संवाद के लिए उपयोगी बताया। इस अवसर पर उपस्थित



हर्केवि में आयोजित प्रशिक्षण कार्यक्रम में उपस्थित विशेषज्ञ और आगोजक। सी. प्रवक्ता। विश्वविद्यालय के कुलसचिव प्रो. सुनील कुमार को विद्यार्थियों ने उत्सव के बारे में विस्तार से बताया।

आयोजनों से विद्यार्थियों में संचार कौशल, सहयोग कौशल, समस्या समाधान कौशल, व्यक्तिगत प्रबंधन, रचनात्मकता का विकास करने में मदद मिलती है। विश्वविद्यालय के पर्यटन एवं होटल प्रबंधन विभाग के विभागाध्यक्ष डा. रणबीर सिंह ने बताया कि इस उत्सव के लिए विद्यार्थियों को उत्पादन, बिक्री व विपणन और संचालन टीम नाम से तीन टीमों में बांटा गया था। विभाग के सहायक आचार्य डा. अमित कुमार के मार्गदर्शन में मेन्सू निर्धारण, कच्चा माल खरीदना, व्यंजन बनाना व परसेने आदि का सभी कार्य विभाग के विद्यार्थियों ने ही किया। उन्होंने बताया कि विद्यार्थियों को यह अवसर उपलब्ध कराने का उद्देश्य उनमें उद्यमशीलता और प्रबंधकीय कौशल का विकास करना है।

एनएसएस का मुख्य उद्देश्य युवाओं का हो व्यक्तित्व विकास



स्वच्छता जागरूकता रैली को रवाना करते कुलसचिव प्रो. सुनील कुमार ● सी. प्रवक्ता

संवाद सहयोगी, महेंद्रगढ़: हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय (हर्केवि), महेंद्रगढ़ की राष्ट्रीय सेवा योजना (एनएसएस) इकाई ने बुधवार को गांव जांट में स्कूली विद्यार्थियों के साथ स्वच्छता अभियान और स्वच्छता जागरूकता अभियान का आयोजन किया। विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने संदेश दिया कि एनएसएस का मुख्य उद्देश्य युवाओं के व्यक्तित्व विकास एवं चरित्र निर्माण करना है। युवा हीमले से जीवन में आगे बढ़ें और संकल्प लें कि अपने समाज एवं राष्ट्र के लिए वे अनवरत काम करेंगे। विश्वविद्यालय के कुलसचिव प्रो. सुनील कुमार ने जागरूकता रैली हरी झंडी दिखा कर रैली को रवाना किया। उन्होंने कहा कि किसी भी राष्ट्र के निर्माण में वहाँ के युवाओं की भूमिका सर्वाधिक महत्वपूर्ण होती है। भारत युवाओं का देश है, जहाँ 65 प्रतिशत युवा रहते हैं। एनएसएस से न केवल समाज को, बल्कि छात्रों को भी काफी लाभ होता है। विश्वविद्यालय की एनएसएस इकाई के समन्वयक प्रो. दिनेश चहल ने बताया कि भारत सरकार के युवा मामलों और खेल मंत्रालय ने देश भर में सभी राष्ट्रीय सेवा योजना के इकाइयों को 19 अक्टूबर को एक मेगा स्वच्छता अभियान आयोजित करने का निर्देश दिया है। इस स्वच्छता जागरूकता अभियान में स्वयंसेवकों ने बहू-चढ़कर हिस्सा लिया। इस अभियान में प्रत्येक एनएसएस स्वयंसेवक ने दो किलोग्राम प्लास्टिक का कचरा जमा किया। उन्होंने स्वयंसेवकों द्वारा परिवेश में भी स्वच्छता अभियान के लिए प्रतिदिन दो घंटे समर्पित करने का संकल्प लेने का अपील किया। इस अवसर पर राजकीय वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय, जाट के शिक्षक अशोक शास्त्री, अजय पराशर, विनोद कुमार, डा. अनु, नीलम, उर्मिला, हरे किशन, डा. किरण सहित शिवम, साई, शैली, काजल, वाशु, मोनिका, तेजस, कालिका आदि उपस्थित रहे।

एक्सल व्यवसाय व दैनिक जीवन में निभाता महत्वपूर्ण भूमिका

संवाद सहयोगी, महेंद्रगढ़: हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय (हर्केवि), महेंद्रगढ़ के पंडित दीनदयाल उपाध्याय केंद्रीय पुस्तकालय द्वारा एक्सल और वित्तीय सहायता पर आधारित व्यावहारिक प्रशिक्षण कार्यक्रम का आयोजन किया गया। विश्वविद्यालय के विद्यार्थियों के लिए आयोजित इस प्रशिक्षण कार्यक्रम को विश्वविद्यालय कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने विद्यार्थियों के लिए ज्ञानवर्धक बताया। कार्यक्रम का उद्घाटन विश्वविद्यालय के कुलसचिव प्रो. सुनील कुमार ने किया। उन्होंने कौशल सुधार के लिए

केंद्रीय पुस्तकालय को इस पहल की सराहना की। कुलसचिव ने कहा कि वित्तीय साक्षरता वित्त, ऋण, निवेश और बचत के प्रबंधन का ज्ञान है। यह शिक्षा हमें सूचित निर्णय लेने में सक्षम बनाती है, जिसका हमारी वित्तीय स्थिरता से सीधा संबंध है। प्रशिक्षण कार्यक्रम में आइसीएफएआइ बिजनेस स्कूल, गुरुग्राम के प्रोग्राम लीड प्रो. विपिन खुराना विशेषज्ञ के रूप में उपस्थित रहे। उन्होंने एक्सल, एस्पिएसएस, आर प्रोग्रामिंग, डेटा रिग्रेशन और वित्तीय प्रबंधन का उपयोग करके डेटा एनालिटिक्स पर विस्तार से

प्रकाश डाला। विश्वविद्यालय के पुस्तकालय अध्यक्ष डा. संतोष सोएच ने कहा कि आज के परिदृश्य में डेटा हैंडलिंग और संगठन काफी महत्वपूर्ण है। फिर चाहे वह अंकगणितीय समाधानों की खोज हो, डेटा स्वरूपण, चार्ट द्वारा डेटा विश्लेषण या मानव संसाधन नियोजन हो। उन्होंने कहा कि एक्सल व्यवसाय, वित्त और दैनिक जीवन में महत्वपूर्ण भूमिका निभाता है। विश्वविद्यालय के उप पुस्तकालयाध्यक्ष डा. राजीव वशिष्ठ ने बताया कि विश्वविद्यालय के हितधारक होने के नाते, हमें

वित्तीय साक्षरता के बारे में पता होना चाहिए जो कि किसी भी व्यक्तिगत वित्तीय विकास के लिए बहुत महत्वपूर्ण है। कार्यक्रम का संचालन डा. विनीता मलिक, सूचना वैज्ञानिक, नरेश, डा. विनीत और पुस्तकालय टीम के सदस्यों के सहयोग से किया। उन्होंने बताया कि आइसीएफएआइ बिजनेस स्कूल के समन्वय से आयोजित प्रशिक्षण कार्यक्रम में प्रबंधन अध्ययन, वाणिज्य, इंजीनियरिंग और शिक्षा जैसे विभिन्न विश्वविद्यालय विभागों के लगभग 110 विश्वविद्यालय के विद्यार्थियों ने प्रतिभागिता की।

Central University of Haryana

NAAC Accredited 'A' Grade University

Public Relations Office

Newspaper: Punjab Kesari

Date: 20-10-2022

एक्सैल और वित्तीय साक्षरता पर **व्यावहारिक** प्रशिक्षण का आयोजन

महेंद्रगढ़, 19 अक्टूबर (मोहन, परमजीत): हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय (हकेंवि), महेंद्रगढ़ के पंडित दीनदयाल उपाध्याय केंद्रीय पुस्तकालय द्वारा एक्सैल और वित्तीय सहायता पर आधारित व्यावहारिक प्रशिक्षण कार्यक्रम का आयोजन किया गया।

विश्वविद्यालय के विद्यार्थियों के लिए आयोजित इस प्रशिक्षण कार्यक्रम को विश्वविद्यालय कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने विद्यार्थियों के लिए ज्ञानवर्धक बताया। कार्यक्रम का उद्घाटन विश्वविद्यालय के कुलसचिव प्रो. सुनील कुमार ने किया। उन्होंने कौशल सुधार के लिए केंद्रीय पुस्तकालय की इस पहल की सराहना की। कुलसचिव ने कहा कि वित्तीय साक्षरता वित्त, ऋण, निवेश और बचत के प्रबंधन का ज्ञान है। यह शिक्षा हमें सूचित निर्णय लेने में सक्षम बनाती है, जिसका हमारी वित्तीय स्थिरता से सीधा संबंध है।

इस प्रशिक्षण कार्यक्रम में आई.सी.एफ.ए.आई. बिजनैस स्कूल, गुरुग्राम के प्रोग्राम लीड प्रो. विपिन खुराना विशेषज्ञ के रूप में उपस्थित रहे। उन्होंने एक्सैल, एस.पी.एस.एस., आर. प्रोग्रामिंग, डाटा रिग्रेशन और वित्तीय प्रबंधन का उपयोग करके डाटा एनालिटिक्स पर विस्तार से प्रकाश डाला।

विश्वविद्यालय के पुस्तकालयाध्यक्ष डॉ.



प्रशिक्षण कार्यक्रम में उपस्थित कुलसचिव, विशेषज्ञ व आयोजक।

संतोष सी.एच. ने कहा कि आज के परिदृश्य में डाटा हैंडलिंग और संगठन काफी महत्वपूर्ण है। फिर चाहे वह अंकगणितीय समाधानों की खोज हो, डाटा स्वरूपण, चार्ट द्वारा डाटा विश्लेषण या मानव संसाधन नियोजन हो। उन्होंने कहा कि एक्सैल व्यवसाय, वित्त और दैनिक जीवन में महत्वपूर्ण भूमिका निभाता है।

विश्वविद्यालय के उप पुस्तकालयाध्यक्ष डॉ. राजीव वशिष्ठ ने बताया कि विश्वविद्यालय के हितधारक होने के नाते, हमें वित्तीय साक्षरता के बारे में पता होना चाहिए जो कि किसी भी

व्यक्तिगत वित्तीय विकास के लिए बहुत महत्वपूर्ण है।

कार्यक्रम का संचालन डॉ. विनीता मलिक, सूचना वैज्ञानिक, नरेश, डॉ. विनोद और पुस्तकालय टीम के सदस्यों के सहयोग से किया। उन्होंने बताया कि आई.सी.एफ.ए.आई. बिजनैस स्कूल के समन्वय से आयोजित प्रशिक्षण कार्यक्रम में प्रबंधन अध्ययन, वाणिज्य, इंजीनियरिंग और शिक्षा जैसे विभिन्न विश्वविद्यालय विभागों के लगभग 110 विश्वविद्यालय के विद्यार्थियों ने प्रतिभागिता की।